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Totalrevision  der  Verordnung zum Bundesgesetz über  den  Datenschutz (VDSG); 

Vernehmlassung 

Sehr geehrter Herr Flügel 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Möglichkeit, im Rahmen  des  Vernehmlassungsver-

fahrens zum Entwurf  der  totalrevidierten Verordnung zum Bundesgesetz über  den  Da-

tenschutz (VDSG) Stellung nehmen zu können. 

Wie bereits  in  seiner Stellungnahme zum neuen Datenschutzgesetz (nDSG) ausgeführt, 

begrüsst  der  Gemeinderat  die  Stossrichtung  der  neuen Datenschutzgesetzgebung hin 

zu mehr Transparenz und Selbstbestimmungsrecht für  die  Nutzerinnen und Nutzer.  Die 

Anpassung  der  rechtlichen Grundlagen  an die  veränderten technologischen und gesell-

schaftlichen Verhältnisse erachtet  der  Gemeinderat als richtig und wichtig. Dabei müs-

sen sich  die  administrativen Belastungen und  die  mit  der  Umsetzung  der  Datenschutz-

vorgaben verbundenen Kosten — insbesondere für KMUs — jedoch  in  einem vertretbaren 

Rahmen bewegen. Zentral erscheint dem Gemeinderat sodann auch  die  Sicherstellung 

der  Kompatibilität mit dem europäischen Recht. Schweizer Unternehmen,  die in der  EU 

tätig sind und eine nDSG/VDSG-konforme Datensicherheit gewährleisten, sollen davon 

ausgehen können, dass sie damit auch  die  Mindestanforderungen im EU-Raum erfüllen 

und umgekehrt. Schliesslich soll  die  Schweiz  von der  EU auch weiterhin als Drittstaat 

mit einem angemessenen Datenschutzniveau anerkennt werden, damit  die  grenzüber-

schreitende Datenübermittlung auch  in  Zukunft ohne weitere Hürden möglich bleibt. 
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Im Übrigen hat  der  Gemeinderat keine Bemerkungen zur Vorlage und bedankt sich für 

die  Berücksichtigung seiner Hinweise. 

Freundliche Grüsse 

f( 
Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

t4htn, 

Dr. Claudia  Mannhart 

Stadtschreiberin 
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